



UNIVERSITATEA „VASILE ALECSANDRI” DIN  
BACĂU



Nr. 1379/ 28.01.2020

SENAT / BS  
30.01.2020  
SE APROBĂ

**R A P O R T**  
**privind activitatea desfășurată de către**  
**Senatul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău**  
**în anul 2019**

În anul 2019, Senatul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău s-a întrunit în 14 ședințe de lucru, dintre care: 10 ședințe extraordinare, convocate de către Rectorul universității, pentru aprobarea/validarea unor documente, în termenul legal prevăzut și 4 ședințe ordinare (desfășurate conform prevederilor ROF Senat UBc, în ultima joi a lunii).

Pe perioada vacanțelor, pentru aprobarea documentelor urgente, Biroul Senatului s-a întrunit în 5 ședințe de lucru. Toate documentele aprobate de BS au fost prezentate și confirmate în ședința imediat următoare a Senatului universitar.

La toate ședințele Senatului/Biroului Senat s-a înregistrat cvorum-ul necesar, conform prevederilor regulamentului de organizare și funcționare a Senatului. Studenții senatori și-au îndeplinit atribuțiile, exprimându-și votul în mod democratic și prezentând puncte de vedere, clar argumentate, ori de câte ori s-a impus.

La ședințele Senatului au participat, cu statut de invitați permanenți, Rectorul UBc, președintele Sindicatului Universității, președintele Asociației „Liga Studențească”, directorul Departamentului ID-IFR.

Senatul universitar a organizat în anul 2019 trei ședințe festive, pentru decernarea titlului de *Doctor Honoris Causa* doamnei prof.univ.dr. Carmen-Mihaela CREȚU, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași (6 iunie 2019), doamnei prof. univ.dr. Johanna Elisabeth van BRUGGEN, Universitatea Dalhousie din Canada (14 noiembrie 2019) și domnului prof.univ.dr. Paul MARINESCU de la Universitatea din București (13 decembrie 2019).

Senatului universitar, în cadrul ședințelor de lucru convocate pe parcursul anului 2019, a aprobat/validat o serie de documente importante pentru funcționarea universității, respectiv: *Raportul de activitate pentru anul 2018; Planul operațional instituțional pentru anul 2019; structura planurilor*

*de învățământ; statele de funcții pentru personalul didactic și de cercetare; rezultatele concursurilor pentru ocuparea posturilor vacante; cuantumul taxelor aplicabile la nivelul structurilor UBc etc.*

Ca urmare a numeroaselor modificări legislative, a schimbărilor survenite în structura și funcționarea universității, Senatul universitar a revizuit unele prevederi ale: *Regulamentului de organizare și funcționare al UBc și Regulamentului de organizare și funcționare a Senatului UBc.*

Membrii Senatului universitar au lucrat în cadrul comisiilor operative, întrunite ori de câte ori s-a impus, pentru actualizarea și armonizarea tuturor regulamentelor universității cu legislația în vigoare (sunt anexate rapoartele comisiilor Senatului pe anul 2019).

Astfel, au fost revizuite sau au fost elaborate într-o nouă ediție: *Metodologia de finanțare și Regulamentul de finanțare al UBc; Regulamentului privind organizarea, desfășurarea și finanțarea cercetării științifice; Regulamentul de organizare și desfășurare a admiterii în ciclurile de studii universitare de licență, de master și de doctorat și la cursurile de specializare pentru anul universitar 2019-2020; Regulamentul de organizare a examenelor de finalizare a programelor de studii universitare și postuniversitare și a altor cursuri 2018-2019; Regulamentul privind organizarea și desfășurarea programelor de studii universitare de doctorat în cadrul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău; Regulamentul de acordare a burselor pentru studenții de la învățământul cu frecvență; Regulamentul de aplicare a sistemului european de acumulare și transfer de credite de studii (ECTS); Regulamentul de organizare și funcționare a programelor de studii postuniversitare; Regulamentul privind ocuparea posturilor didactice și de cercetare; Regulamentul de acces a autovehiculelor în campusuri. De asemenea, Senatul universitar a aprobat o serie de metodologii elaborate de ȘSD, respectiv: *Metodologia privind recunoașterea în Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a diplomei de doctor și a titlului de doctor în științe sau într-un domeniu profesional, obținute în străinătate; Metodologia privind recunoașterea automată de către Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a calității de conducător de doctorat și a diplomei de doctor obținută în instituții de învățământ universitar acreditate din străinătate și Metodologia pentru oferirea calității de conducător de doctorat pentru persoanele care au obținut atestatul de abilitare în România, prin ordin al ministrului educației la propunerea CNATDCU.**

Senatul a analizat și aprobat actualizarea regulamentelor de organizare și funcționare a diverselor structuri din cadrul UBc, respectiv: *Regulamentului de organizare și funcționare a Departamentului de Management; Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiilor pentru evaluarea și asigurarea calității (CEAC) în Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău; Regulamentului de organizare și funcționare a Comitetului de securitate și sănătate în muncă; Regulamentului de organizare și funcționare al Bibliotecii Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău; Regulament de funcționare a Biroului Erasmus+ și Regulamentului de organizare și funcționare a Serviciului de pază, ISCIR, situații de urgență, securitate și sănătate în muncă din cadrul UBc.*

În conformitate cu cerințele legale în vigoare sau la propunerea Consiliului de administrație, Senatul a analizat și revizuit regulamentele referitoare la salarizarea personalului didactic și de cercetare,



didactic auxiliar și nedidactic, respectiv: *Regulamentul de autoevaluare a performanțelor în cercetare a cadrelor didactice de la Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, Regulamentul de normare și salarizare și Regulamentului cadru privind acordarea gradațiilor de merit pentru personalul didactic și personalul didactic auxiliar din cadrul Universității ”Vasile Alecsandri” din Bacău.*

De asemenea în anul 2019, ca an pregător al schimbării de mandat, Senatul universitar a aprobat actualizarea *Regulamentului privind alegerile și/sau selecțiile structurilor și funcțiilor de conducere din Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, pentru mandatul 2019/2020-2023/2024*, vizând în special modificările în privința calendarului alegerilor.

Activitatea Senatului UBc s-a desfășurat în condiții de deplină transparență. Procesele verbale întocmite în fiecare ședință, au fost transmise tuturor membrilor Senatului pentru a fi analizate/completate și aprobate de către aceștia, în ședința următoare a senatului universitar iar minutele ședințelor au fost publicate pe site-ul UBc pentru a fi consultate de întreaga comunitate universitară.

Ședințele Senatului universitar s-au finalizat cu aprobări/validări obținute prin vot deschis a majorității celor prezenți, cu excepția cazurilor când au existat alte cerințe legale.

În luarea deciziilor, Senatul universitar a ținut cont, permanent, de propunerile Consiliului de administrație și a Rectorului UBc și a consultat, ori de câte ori măsurile stabilite impuneau acest aspect și reprezentanții altor structuri de la nivelul universității. Toate propunerile ce vizau completarea/modificarea regulamentelor universității au fost transmise tuturor membrilor Senatului, în termenul prevăzut de *Regulamentul de organizare și funcționare al Senatului UBc* și au fost supuse analizei/dezbaterii în ședințele Senatului universitar înainte de emiterea unei aprobări.

Din analiza prezentată reiese faptul că, Senatul UBc s-a implicat și pe parcursul anului 2019 în menținerea cadrului de reglementare necesar pentru funcționarea Universității, în acord cu cerințele legale în vigoare și în conformitate cu atribuțiile ce-i revin potrivit Cartei UBc și a regulamentului propriu de organizare și funcționare.

Președintele Senatului

Prof.univ.dr.ing. Dr.h.c. Valentin NEDEFF



Raport prezentat în ședința Senatului universitar din data de 30.01.2020